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Kaj hočemo? Lastno zakonodajo 
shega ljudstva!

na lastnih tleh ozrastlega sloven-

Politično lopovstvo.
T.

Dne 15. novembra t. 1. je obja
vil »Slovenec« izvirno poročilo iz 
B^lgrada, v katerem pripoveduje 
najprej o vladnih namerah napram
hrvaški republikanski stranki, po
tem pa nadaljuje o vladnih name
rah oziroma o namerah ministra 
dr. Žerjava napram slovenskim re
publikancem sledeče:

»S tem predlogom (— proti H r
vatom) je v glavnem 'soglašal dr. 
Žerjav. Po svoji vrnitvi iz Ljub
ljane pa je to svoje stališče popra
vil toliko, da bi se v Sloveniji proti 
Radičevi stranki, to je proti P re
peluhu, ne smelo nastopati, marveč 
da bi jo morali še podpirati. O tem 
je Žerjav danes obširno poročal na 
današnjem sestanku s Pribičevi- 
6em, Wilderjem in Lukiničem (to 
so demokratski ministri, op. ur.). 
Kakor je naš dopisnik zvedel _ iz 
njihove najbližje okolice, je Žerjav 
izdelal natančen načrt glede podpi
ranja »slovenskih republikancev« 
in menda (oba, samo »menda«! op. 
ur.) predložil tudi sporazum, ki ga 
je za časa svojega bivanja v Ljub
ljani sklenil s Slovensko republi
kansko stranko oziroma z nekateri
mi voditelji te stranke. Tako vsaj 
se hvalijo samostojni demokratje(I) 
po Belgradu. In  če upoštevamo mo
ralno in politično kvalifikacijo ne
katerih voditeljev Slovenske repub
likanske stranke, posebno bivših 
demokratov in poznejših bivših sa- 
mostojnežev Uroka, Dobnika in 
drugih (od kedaj pa so ti gospodje 
»voditelji« slovenskih republikan
cev?! op. ur.), se zdi (oho, zopet se 
samo »zdi«, op. ur.), da je ta  načrt 
ne samo verodostojen, marveč se 
lahko s precejšnjo gotovostjo (to
rej zopet ne z gotovostjo, ampak 
samo s »precejšnjo gotovostjo«, op. 
ur.) trdi, da Agromerkur (t. j. dr. 
Žerjav, op. ur.) ni imel težkega tru 
da pri pogajanjih s takimi politiki 
Slovenske republikanske stranke o 
skupnem nastopu in o moralni in 
seveda tudi o neizogibni materialni 
podpori nekaterim voditeljem Slo
venske republikanske stranke- od 
strani komisarjev '(=  ministrov) 
in režima narodne sramote. Da tak 
načrt obstoja, so nam potrdili tudi 
nekateri radikalni ministri po kon
ferenci, 'ki se je vršila danes pri 
Pašiču (prej pa govori »dopisnik« 
samo o »precejšnji« gotovosti! op. 
ur.). Z načrtom Žerjavovim o pod
pori Slov. republikanski stranki so 
večinoma soglašali in so dane in- 
štrukcije (— navodila) Lukiniču, da 
kot komisar za pravosodje izdela 
navodila za sodišča. . .  Ne glede na 
to, kakšen bo končen uspeh teh 
Agromerkurjevih namer, moramo 
ljudstvo (že sedaj opozoriti na ta 
nov naklep, kako razbiti enotno 
fronto slovenskega ljudstva in uni
čiti njegovo politično moč in ve
ljavo.«

II.
Tako poroča »Slovencu« njegov 

belgrajski dopisnik. Vse, kar go
spod dopisnik tukaj pripoveduje, pa 
ne pripoveduje on sam iz svojega, 
.ampak pod kontrolo in tudi pod od
govornostjo voditeljev Slovenske 
ljudske stranke v Belgradu.

Zanimivo je, kako si ti ljudje 
predstavljajo odločanje o politiki 
slovenskih republikancev. Mislijo, 
da gre pri nas ravno tako kakor v 
Slovenski ljudski stranki pod ko
mando. Mislijo, da tudi pri sloven- 
sikh republikancih odločuje par fi
gur, katerim potem »zaupniki« na 
slepo vero prikimavajo, kakor se 
je to žal že tolikrat zgodilo na 
zaupniških sestankih SLS, kjer je 
znal n. pr. dr. Korošec vsak more
bitni odpor proti svojim oseb
nim mislim že v kali zadušiti. Tako 
n. pr. se je zgodilo na zaupniškem 
sestanku v Celju, k je r je dr. Koro
šec na naravnost surov način p ri
tisnil ob zid vse, ki so se izrekli za 
republiko. Tako si predstavlja dr. 
Korošec vodstvo politike prav go
tovo tudi pri slovenskih republi
kancih. Tu pa se korenito moti! Mi 
smatramo in bomo smatrali za eno 
svojih glavnih nalog, da slovenske 
kmete in delavce dvignemo politič
no tako visoko, da bodo oni sami 
odločevali po svojem lastnem pre
udarku in da se ne bodo nikdar več 
pokorili raznim »voditeljem« kar na 
slepo vero. »Politični voditelji« niso
Eri nas in za nas nobeni komandanti, 

aterih volji bi se morali ljudje po
koriti, ampak so samo izvršni orga
ni ljudske volje!

K jer pa vladajo taki nazori o 
političnem voditeljstvu kakor pri 
nas, tam so vsake zahrbtne in tajne 
politične kupčije in mešetarije ne
mogoče. Zato je vse, kar je nafanta- 
ziral neznani »Slovenčev« dopisnik 
v Belgradu, navadna laž in nesram
na politično lopovstvo, ki je prera
čunano na ostudno varanje ljud
stva. Iz raznih »menda« in »zdi se« 
je laž razvidna že na prvi pogled.

III .
Značilno za dr. Korošca je tudi 

njegovo naziranje o veljavi te ali 
one stranke. Iz njegovih besed sle
di, da on stranke, t. j. organizacije 
enega dela ljudstva, sploh ne pozna! 
On pozna samo osebe! On n. pr. 
ne pozna republikancev kot stran
ke, ampak samo g. Prepeluha! Ali 
misli g. doktor, da je Prepeluh že 
republikanska stranka? Ce misli o 
sebi, da je on že tudi Slovenska 
ljudska stranka, je nam to prav, 
utegne pa se zgoditi, da bodo za
upniki Slovenske ljudske stranke 
nekoč tildi njemu povedali, da ni 
on sam že stranka, ampak da so vsi 
vol-ilci stranke skupaj šele stranka, 
ki lahko tudi brez njega in njego
vega »voditeljstva« prav dobro 
shaja, če ne morebiti še boljše.

IV.
Naravnost veselo pa je, kar si je 

dal poročati »Slovenec« o »podpori« 
dr. Žerjava in sedanje vlade za slo
venske republikance. Čudno, da ni 
še povedal, da dolbi vsak slovenski 
republikanec od samega kralja na 
dan tisoč dinarjev podpore! »Slo
venec« se bo seveda izgovarjal, da 
on nikdar ni trdil, da dobivajo re
publikanci kakšno vladno podporo, 
ampak da je pristavil svoj znani 
»menda«, toda ravno to je najgrše, 
kar je mogel napraviti. Če on kaj 
ve, naj pove jasno, kar ve, in s pod
pisom, da se bomo lahko pogledali

pred sodiščem, če pa ničesar ne ve, 
naj molči in naj ne laže!

Očitanje, da je eden ali drugi iz
med »voditeljev« republikanske 
stranke prejel ali da bo prejel oseb
no kakšen denar od vlade, je pa ne
marna svinjarija! Pri nas >?vodite
ljev« sploh ni, ker se vodijo in odlo
čujejo ljudje sami!

Nikakor ne moremo tudi razu
meti, kaj hoče »Slovenec« z gospodi, 
kakor so Urek, Dobnik itd. K aj nas 
pa ti gospodje brigajo? To so zaradi 
nas lahko prav pošteni ljudje, lah
ko 'tudi volijo republikansko, če jih 
je volja — 'kar je na prosto dano 
tudi dr. Korošcu in dr. Žerjavu •— 
toda dalje? K aj imamo mi ž njimi 
opraviti? Če ima s temi gospodi dr. 
Korošec kaikšne račune, naj jih po
ravna on sam, nas njegove zadeve 
prav nič ne brigajo.

VI.
Nesramno pa je, da se upa »Slo

venec« govoriti o moralnih kvalite

tah »voditeljev« Slovenske republi
kanske stranke. Prvič pri nas re
publikancih »voditeljev« sploh ni, 
ker bodo odločevali o vsem samo za
upniki stranke popolnoma svobodno 
in brez vsakega pritiska. Drugič 
naj pa o »maral n ih kvalitetah« t i 
sti, ki so izjavili v parlamentu, da 
je slovenščina v parlamentu odveč, 
rajši molče!

VIT.
Mnogo pametnejše bi storil »Slo

venec «in njegovi dopisniki, name
sto da begajo ljudi s svojimi izmiš
ljotinami in lažmi, če (bi povedali 
jasno in določno, kdo in kaj so oni 
sami: Ali so za monarhijo ali so za 
republiko? Kaj je? To naj rtovedo, 
da bodo tudi SLS pristaši vedeli, 
pri čem so. Naj stopijo v volilni boj 
s poštenimi in jasnimi trditvami in 
s stvarnimi argumenti o monarhiji 
in o republiki, osebne obdolžitve 
pa naj opuste v interesu svojega 
ugleda, in v interesu svoje stranke, 
ki so jo s svojo nesrečno politiko že 
itak pripeljali na rob prepada.

Referendum.
Referendum je beseda tujega (la

tinskega) izvora in pomeni ljudsko 
glasovanje.

V nekaterih državah določa nam
reč postava, da v zelo važnih javnih 
zadevah ne morejo odločevati niti 
od ljudstva izvoljeni poslanci, am
pak mora odločiti ljudstvo samo z 
neposrednim glasovanjem, tako ka
kor pri volitvah. S tem je ob enem 
povedano, da je vrhovni vladar nad 
ljudstvom le celokupno ljudstvo in 
ne kak vladar in tudi ne poslanci. — 
Najboljše bi bilo, če bi mogli ved
no odločevati vsi ljudje ustmeno. 
Ker pa je to zaradi razsežnosti dr
žavnega ali deželnega ozemlja prak
tično nemogoče, zato se dogovarja
mo med seboj po zaupnikih, ki pa 
imajo pravico in dolžnost zastopati 
samo to, kar so jim naročili oni, ki 
so jih izbrali, ne smejo in ne morejo 
pa nikdar ničesar sklepati po svoji 
glavi!

Referenduma pri nas žal ne 
poznamo. Bil bi pa krvavo potreben 
za vse javne ustanove, od države do 
občine, najbolj potreben pa bi bil za 
naše politične stranke. Ravno o tem 
hočemo danes povedati par besed.

#

Kaj je politična stranka? Politič
na stranka je organizacija ljudi, ki v 
političnih zadevah enako ali vsaj 
približno enako mislijo. Če se n. pr. 
najde v eni vasi ali občini nekaj lju
di, ki vsi mislijo, da je republika bolj
ša kakor monarhija, bodo ti ljudje 
poskušali svoja načela uveljaviti v 
občini. Če se najde več takih ljudi v 
več občinah kakega okraja, bodo 
gotovo stopili zastopniki iz vseh ob
čin skupaj in se bodo pomenili, kako 
bi uveljavili svoja načela v okraju. 
Če se bo pokazalo, da žive ljudje 
istega mišljenja tudi v več okrajih, 
bodo stopili skupaj okrajni zastopni
ki, ki se bodo posvetovali, kako bi 
prišli do veljave v deželi ali celo v 
državi. Najlepše bi seveda tako 
bilo, če bi se mogli zbrati večkrat 
na leto vsi somišljeniki ene ali dru
ge politične skupine iz cele države. 

•

Praktična potreba zahteva, da si 
izbere vsaka še tako majhna krajev
na politična organizacija svoj odbor: 
predsednika, tajnika, blagajnika itd.

Tak odbor pa ni (in tudi nesme biti!)
— nikdar gospodar nad organizaci
jo, ampak je samo izvršni organ or
ganizacije. Tak odbor ne sme nikdar
nič ukazovati, kar bi le njemu prišlo 
v glavo, ampak njegova naloga je, 
da izvrši le to, kar so mu naročili 
oni, ki so si ga izbrali. To pravilo 
velja tam, kjer vlada resničen de
mokratičen duh, za vse take odbore, 
od krajevnega pa do vrhovnega od
bora te ali one stranke.

Kaj pa vidimo pri naših politič
nih strankah? Vse, kar hočete, samo 
demokratizma ne! Pri vseh naših 
političnih strankah vlada na znotraj 
skrajni despotizem in diktatura po
sameznih »voditeljev44!

Pri nas ima vsaka stranka svoje 
krajevne (občinske ali farne) orga
nizacije. Vsaka taka organizacija si 
voli svoje zaupnike za okrajno or
ganizacijo, ta voli zopet svoje zaup
nike za deželno ali za vrhovno stran
karsko organizacijo. Naloga teh za
upnikov bi bila, če bi ti res razumeli 
svojo dolžnost, da o raznih svojih 
strankarskih zadevah odločujejo oni, 
in nihče drugi, in sicer s prostim 
glasovanjem, kjer bi odločala veči
na. Toda ravno takega odločujočega 
glasovanja pri nas še pri nobeni 
stranki nismo doživeli! Mi smo do
slej doživeli še na vsakem zborova
nju zaupnikov te ali one stranke le 
kimanje, in sicer kimanje na vse, kar 
so predlagali »gospodje44 raznih 
glavnih odborov, ki so že naprej 
sklenili pri zaprtih vratih, kaj bodo 
gospodom kimavcem predlagali, v 
trdni veri, da bodo kimavci na vse 
prikimali! In žal, doslej se še go
spodje niso nikdar zmotili!

Zato pa z mirno vestjo lahko tr
dimo, da pri nas nimamo niti ene res
nično demokratične stranke, pač pa 
imamo toliko strankarskih diktatur, 
kolikor imamo strank. In o najvaž
nejših političnih zadevah slovenske
ga naroda nikdar ne odločuje ljud
stvo, ampak borna peščica strankar
skih diktatorjev in komandantov. 
To je silno žalosten pojav naše po
litične nezrelosti in zaostalosti!



Stran 2 .jt'SLOVENSKI REPUBLIKANEC'

Vse drugače pa bi bilo, če bi po
gnale naše politične organizacije 
vsaj strankarski referendum, t. J. 
»ljudsko" splošno glasovanje v okvi
ra tozadevne, stranke. Ravno v naj
novejšem času je bilo večkrat za eno 
ali za drugo stranko na dnevnem re
du vprašanje vstopa v vlado ali pa 
vprašanje, ali naj ti ali pni poslanci 
zapuste centralni parlament. Kdo je 
o tem velevažnem vprašanju vselej 
odločal? Samo razni glavni in izvr
šni odbori, nikdar pa ne celokupna 
stranka! Te tudi nikdar nihče vpra
šal ni, bržkone iz strahu, da bi uteg
nita večina polnopravnih strankar- 
jev odločiti drugače, kakor pa ta ali 
oni odbor! Odtod seveda prihaja po
lom za polomom.

#
Poštenega in pravega demokra

tizma ne bomo poznali prej, dokler 
ne bomo uvedli referendum pri nas 
za vsako količkaj vufžno  zadevo. Da
nes, v dobi železnic, telefona in brzo- 
java to ni nikaka težava. Treba je le 
nekoliko resne volje in mnogo, mno
go samozavesti in moškega ponosa 
med gospodi zaupniki vseh politič
nih strank, da bodo vendar nehali 
Igrati pred gospodo v raznih odbo
rih žalostno vlogo kimavcev, da ne 
bodo samo ponižno vrteli klobukov 
v svojih rokah pred „višjimi“ (ki 
sploh niso nobeni „višji“, ampak od 
njih samih »gor postavljeni"!), am
pak da se bodo sami čutili kot gospo
de, in sicer kot neomejene gospode 
tudi nad najvišjimi gosposkimi »glav
nimi" ali »izvršnimi" odbori!

*

Vprašanje referenduma bi bilo 
silno pomembno zlasti takrat, ko

razne stranke postavljajo svojd kan
didate.

• Kdo postavlja kandidate danes? 
Mar ljudstvo? Ljudstvo jih še nikoli 
ni postavljalo, kar slovenski svet 
stoji, ampak edino-ie malo števiice 
mestne gospode. Kdor pride danes v 
kakšno ljubljansko ali mariborsko 
kavarno, lahko gleda to gospodo 
cele ure. kako med seboj baranta in 
„gliha“ za mandate, torej za najvišjo 
čast, ki jo ljudstvo oddaja, češ, tisti 
trapasti kmetje iri-kmečki zaupniki 
nas bodo itak ubogali! Slovenski 
kmetje in delavci kako dolgo bo
ste še to gledali?!

Isto je z vprašanjem: Ali monar
hija— ali republika? To je danes od
ločilno vprašanje! Odločitev o tem 
vprašanju mora pasti v kratkem ča- 
us, in sicer pri vsaki stranki! Toda 
ali mislite, da bodo gospodje vpra
šali vas za vaše mnenje? In vendar 
je ravno to vprašanje kakor ustvar
jeno za to, da se reši z referendu
mom. t. j. z ljudskim glasovanjem!

A četudi vas gospoda rte bo vpra
šala, imate 8. februarja vendar naj
lepšo priložnost, da na to vprašanje 
odgovorite vi sami. Za nobenega za
vednega Slovenca In ponosnega mo
ža ne more biti danes nobenega dvo
ma več, za kaj se bo odločil in se tudi 
mora odločiti, če je mož! Naša reši
tev je samo federativna republika. 
Zato hodo vsi, ki se čutijo može, gla
sovali 8. februarja za Slovensko re
publikansko stranko, zakrknjene in 
zagrizene monarhiste vseh strank pa 
bodo odklonili. To bo slovensko ljud
sko glasovanje, slovenski referen
dum!

Za kaj gre?
Pri bodočih volitvah gre za 

dvoje.
1. Gre za to, da celokupno slo

vensko ljudstvo glasno Izreče svoj 
svečani protest proti načinu vlada
nja, kakor ga doživljamo že od leta 
1918. dalje, odkar smo »osvobojeni 
in ujedinjeni". Šestletna doba skup
nega sožitja Srbov, Hrvatov in Slo
vencev je doba nečuvenih krivic, ki 
so doletele zlasti Slovence.

V tej dobi smo Slovenci silno tr
peli zlasti na gospodarskem polju. 
Izgubili smo z zamenjavo kron v di
narje velikansko narodno premože
nje. Pri markiranju kron smo izgu
bili zopet 20 procentov od tega, kar 
nam je še ostalo. Davčni vijak pa so 
nategnili tako, da danes ne more 
več shajati ne kmet, ne delavec, ne 
obrtnik in ne uradnik.

Ogromne svote davčnega de
narja odhajajo v Belgrad. v deželo 
pa prihaja le malo tega denarja na
zaj. Ne zida in ne dela se nič, zato 
pa propadajo naše ceste, javna po
slopja razpadajo, trgovina pa silno 
trpi vsled vedno hujšega pomanjka
nja gotovine.

Teh razmer vse slovenske stran
ke, ki so se pojavljale v parlamentu, 
niso mogle odpraviti, niti ne omiliti 
Belgrajska gospoda je ostala za vse 
naše zahteve gluha in slepa.

Februarja meseca bo slovensko 
ljudstvo poklicano, da pove jasno in 
odločno, ali je s temi razmerami za
dovoljno ali ne. Vsi tisti, ki so za
dovoljni z današnjimi razmerami,

naj glasujejo za stare politične stran
ke pri nas.

2. Kdor pa misli, da je tako živ
ljenje, kakor živimo danes, človeka 
in samozavestnega naroda nevred
no In nedostojno, ta ne more glaso
vati za stare stranke, ki so šest let 
vse obljubovale, storile pa nič. Slo
vensko ljudstvo se mora vendar za
četi zavedati, da si le ono samo iz 
svoje lastne moči lahko ustvari bolj
še življenje. Zato bodo vsi zavedni 
Slovenci glasovali 8. februarja za 
ono stranko, ki jo je rodilo sloven
sko ljudstvo samo iz sebe, to je 
za slovensko republikansko stranko!

Zavedni Slovenci in ponosni re
publikanci vemo, da je naša narod
na in gospodarska rešitev mogoča 
le, če se država preuredi v smislu 
federativne republike. Šele takrat, 
ko bomo mogli mi odločati o upora
bi svojega davčnega denarja, bomo 
na svoji zemlji svoji gospodje! Do
kler nas bo pa tiščala na tla še tako 
majhna tuja kontrola, bodo z našim 
denarjem gospodarili drugi, mi pa 
bomo lepo po stari navadi čakali 
pred gosposkimi vrati na milostne 
kosti.

Kdor je za to, da odločujemo na 
svoji zemlji sami, mora biti republi
kanec.

Kdor je pa za večno politično 
hlapčevstvo in za našo^ večno go
spodarsko odvisnost in za tujo mi
lost, naj se oklepa še zanaprej naših 
starih političnih strank!

Volilci — republikanci!
Ni dovolj, da ste nezadovoljni z 

današnjim načinom vladanja, 'ko 
velja volja posameznih pokvarjen
cev vse, volja ljudstva pa nič, ni 
dovolj, da  samo želite vlado, ki naj 
vrši vašo voljo. In  prav tako ni do
volj, da se vam zdi republikanska 
državna oblika boljša, dokler po 
drugi strani z mlačnostjo svojega 
prepričanja samo vzpodbujate 
stranke, ki so jim taka načelna 
vprašanja postranskega pomena, a 
glavno preskrba njih stranke in 
njih pristašev.

Ce torej hočete, da se odpravijo 
vzroki vaše nezadovoljnosti, če ho
čete, da se bo v državi vršila vaša 
volja, če hočete, da naj z vašim de
narjem in imetjem gospodarijo 
možje, ki jim zaupate, ne pa hudo

— turški Carigrad.
To voljo morete in morate izra

ziti p ri volitvah — toda more jo iz
raziti samo tisti, ki je vpisan v vo
lilni imenik.

V volilne imenike sicer morajo 
biti vpisani vsi, ki imajo po zako
nu volilno pravico. Toda kaj lahko 
se zgodi, da dotičnik, ki bi to mo
ral storiti, opravi to svojo dolžnost 
bolj površino. Zlasti je verjetno, da 
bodo dostikrat »pomotoma« izpu
ščeni iz volilnih imenikov pristaši 
našega gibanja, posebno, če jih bo 
vpisaval kak naš nasprotnik.

Dolžnost vsakega republikanca 
je ne samo, da odda pri volitvah 
glas za svojo stranko, ampak tudi, 
.(la se pravočasno pobriga, če je vpi
san v volilni imenik tako on sam, 
kakor volilci istih misli v njegovi 
občini. In nadaljnja njegova dolž
nost je, da zahteva takoj glede sebe 
popravek v volilnem imeniku in da 
prav tako obvesti svoje somišljeni
ke, ki niso vpisani, da store tak
isto.

K er je za sestavo volilnih ime
nikov odločilen samo tisti popra
vek, ki je bil zahtevan 15 dni po 
.razglasitvi ukaza, to je pri sedanjih 
volitvah do vštetega 25. novembra 
1924, naj gleda vsak naš somišlje
nik, da se izvrše popravki pravo
časno ,najbolje takoj. Važno je to 
zlasti zategadelj, da se more izpu
ščeni volilec,' če bi mu občinski 
urad morda ne hotel ugoditi, prito
žiti na pristojno deželno oziroma 
okrožno sodišče.

Vsak volilec naj torej takoj po
gleda v volilni imenik, če je v njem 
vpisan. Če ni, naj takoj zahteva 
popravek.

Volilno pravico ima vsak jugo
slovanski državljan, ki je do 12. 
novembra t. 1. dovršil 21. leto, ki ni 
bil obsojen na izgubo državljanske 
časti ali v ječo, in ki ni niti v kon- 
kurzu niti pod skrbstvom. Razen 
tega mora biti vsak, ki ima volilno 
pravico, tudi vpisan v volilni ime
nik, ker sicer te pravice ne more 
vršiti. Pravico, biti vpisan v volilni 
imenik, pa dobi volilec šele, če je 
najmanj šest mesecev nastanjen \ 
dotični občini. To zadnje ne velja 
za vse javne uslužbence, torej tako 
za državne uradnike, kakor za ob

činske nameščenco, k i se morajo 
vpisati v volilni imenik one občine, 
kjer stalno žive.

Ce torej kak volilec zahteva po
pravek, se mora preskrbeti z listi
nami, ki dokazujejo njegovo volilno 
pravico, to je z rojstnim in krstnim 
listom, ki dokazuje njegovo starost, 
z domovnico, ki dokazuje njegovo 
državljanstvo in s potrdilom občin
skega uradu, ki dokazuje njegovo 
šestmesečno bivanje v občini. Za 
javno nameščence zadostuje dekret 
o imenovanju. Za izdajo teh listin 
ne smejo zahtevati pristojni uradi 
nobene takse. Prav tako se ne sme 
zahtevati pristojbina za zahtevo po
pravka volilnega imenika. Vsako 
zahtevo popravka mora rešiti ob
činski urad pismeno v petih dneh. 
Če bi kdo te rešitve v petih dneh no 
prejel, naj sm atra svoj zahtevek za 
odklonjen im tedaj ima pravico, da 
se pritoži na pristojno prvostopno 
sodišče. Glede na to možnost, da se 
zahtevani popravek odkloni, je 
važno, da vsak volilec zahteva po
pravek takoj.

Zakon o volilnih imenikih pred
pisuje stroge kazni za tiste, ki bi 
zlorabljali svojo uradno moč in 
dolžnost pri sestavi volilnih imeni
kov. Vsaka obzirnost napram ta- 
k'm osebam bi bila ne samo odveč, 
ampak naravnost greh nad našim 
ljudstvom in ^ lastnim poštenim 
prepričanjem. Zato naj se vsak slu
čaj uradne zlorabe brez usmiljenja 
naznani pristojnemu prvostopne
mu sodišču ali pa nam. Poskrbelo 
se bo, da jih doleti kazen, če ne 
prej, pa po volitvah.

Najhujši nasprotniki sedanje 
pokvarjene protiljudske vlade smo 
mi, slovenski in hrvaški republi
kanci, zato ker je naše nasprotstvo 
do nje načelno, ker nismo samo na
sprotniki oseb, ki danes vladajo 
proti jasno izraženi ljudski volji, 
ampak smo tudi sploh proti temu, 
da morejo in smejo gospodariti v 
naši državi ljudje, ki so proti ljud
stvu in katerim je večina ljudstva 
odrekla svoje zaupanje.

Kdor torej hoče, da se poslej iz
vršuje ljudska volja, ta naj vpli re
publikansko, kdor pa hoče voliti re 
publikansko, ta  naj se pobriga, da 
bo to mogel storiti, to je, da bo p ra 
vilno vpisan v volilni imenik.

Preglejte volilne imenike!
Somišljeniki!

Prepričajte se, ako ste vpisani v 
volilni imenik! Ako niste, zglasite se 
s potrebnimi dokumenti pri občin
skem uradu in zahtevajte, da se vo
lilni imenik popolni.

Župan ali njegov namestnik mora 
napraviti z Vami sledeči uradni za
pisnik:
Štev. vlož. zap.:
V volilnih zadevah takse prosto.
Županstvo v....................dne ............

Zglasi s e .................................  , , .
(stan, bivališče, hišna štev.) in pravi: 

Jaz nisem vpisan v volilnem ime
niku za volitve v narodno skupščino 
in tudi ne v imeniku za volitve v ob
činski odbor.

Prilagam potrdilo župnega urada 
(rojstni in krstni list), da sem star

21 let, potrdilo občinskega urada, da 
bivam v tej občini že nad 6 mesecev, 
potrdilo občinskega urada, da sem 
pristojen v to občino, domovnico, iz 
katere je razvidno, da sem pristojen
v obč ino .................... opcijsko listino,
potrdilo pristojnega političnega obla
s t a ,  da sem državljan SHS, potni 
list, vidiran od tuzemskega politične
ga oblastva, da sem Slovan po ple
menu in jeziku.

Z ozirom na to predlagam, da se 
me vpiše v volilni imenik za volitve 
v občinski odbor in narodno skup
ščino.
Podpis župana ali tajnika: Podpis stranke:

Čas za reklamacije je samo do 
25. novembra. Pozneje bo vse jadi
kovanje prepozno. Pobrigajte se to
rej za edino državljansko pravico, ki 
io danes še imate!

Naša SRS je edino prava!
delci, ki spadajo v  zapore, če noče
te, da sme posamezna pa inagari še 
tako visoka oseba pošiljati ljudske 
zastopnike domov, kadar se ji zdi in 
poljubi — potem morate tudi imeti 
voljo, da odstranite vse, kar Na
sprotuje ljudski volji, tisti volji, ki 
je za nas republikance naj višji za
kon.

To svojo voljo pa morete na naj
bolj občutljiv način izraziti pri vo
litvah, morete jo izraziti tako, da 
strmoglavite nasprotnike ljudstva, 
nasprotnike stališča, naj velja edi
no le ljudska volja, da uničite en
krat za vselej ljudi, ki nočejo, da bi 
v Sloveniji gospodaril Slovenec, 
temveč bi radi plenili iz Belgrada 
Slovenijo nekako tako, kakor je 
plenil Srbijo pred nedavnim časom

Med našim ljudstvom je izgubila 
večina naših političnih strank vsako 
zaupanje zaradi svoje nedoslednosti 
in neizpolnjenih obljub, ki so se da
jale po shodih in v časopisju. Ljud
stvo je slišalo lepe programe in be
sede in jim je tudi verjelo. Toda po
litične stranke so se pozneje, po iz
vršenih volitvah, malo menile za 
svoje programe in obljube ter se za 
ljudsko razpoloženje niso veliko bri
gale. Zato je postalo ljudstvo neza
upljivo napram svojim rojakom in 
vidi predvsem le dosledno borbo hr
vaških kmečkih republikancev. Ime 
Radič je med našim ljudstvom zado- 
bilo velik političen pomen, ravno za
radi doslednosti in načelnosti v po
litiki. Zato večkrat naletimo na vpra
šanja, če je naša SRS res prava in 
takšna, da ji kmečko-delavsko ljud

stvo sme zaupati. Na to je odgovoril 
sam St. Radič v 45. številki »Slobod- 
nega Doma“, kjer je napisal tudi sle
deče:

»SRS se prav tako zdravo in pra
vilno razvija, kot se je svoječasno 
razvijala »Hrvaška kmečka stran
ka". Že nekaj mesecev ima glavni 
ustanovitelj te stranke, književnik 
Albin Prepeluh, vsako nedeljo, a ča
sih tudi ob delavnikih, sestanke in 
shode, na katerih tolmači kmečko in 
delavsko pravo, miroljubno človeč
nost in popolno narodno suverenlteto
v kmečko-delavski republiki. S po
močjo umnega prof. dr. Lončarja in 
še nekaterih drugih poštenjakov je 
Prepeluh dobro skrčil, a ponekod 
celo popolnil program in nauk HRSS 
ter je na tem temelju osnoval že pre
ko 100 organizacij.
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V nedeljo, dne 12. oktobra je ime! 
Albin Prepeluh v Ptuju na Štajer
skem sestanek z 52 delegati, a v ne
deljo dne 19. oktobra v Ljubljani se
stanek z 83 delegati iz Kranjske. Tu 
Je bil izvoljen začasni glavni odbor 
od 32 članov. To so sami kmetje in 
delavci. Obenem se je sklenilo, da se 
tednik ..Avtonomist" v bodoče pre
imenuje v ..Slovenskega republikan
ca" in da ..Slovenska, republikanska 
stranka" stopa v federacijo ali zajed- 
nico z našo HRSS.

Tako je naša HRSS s ..Sloven
sko ljudsko stranko11 drja Korošca v 
taktični, a do nekod i v politični zve
zi. v kolikor se ima pobijati belgraj- 
sko nasilje in korupcijo. Toda v pra
vi duhovni in programatičn] zvezi je

samo s Slovensko republikansko
stranko*.

Med našimi ljudmi so še takšni, ki 
se boje, da je Albin Prepeluh morda 
to, kar je bil dr. Anton Novačan. 
Kdor tako misli, naj si v ..Božičnici" 
za 1. 1925. prebere same njegov ži- 
votopis in njegov članek o samood
ločbi slovenskega naroda, pa bo jas
no videl troje: Da je Prepeluh zelo 
izobražen človek, da je zelo delaven 
in politično zelo umen. Predsednik 
HRSS ga pozna kot povsem pošte
nega človeka.11

Iz tega sledi, da imajo pošteni in 
nesebični slovenski kmečko-delavski 
republikanci prostor in svoje mesto 
le v naši SRS!

Republikanci organizirajte se!
Republikanci v .Sloveniji so še 

v b«  premalo organizirani. Mi ima
mo sicer že lepo število krajevnih 
organizacij, toda še vedmo veliko 
premalo!

Velika pomota bi bila, če bi 
kdo mislil, da nastopamo 'republi
kanci javno samo aa volitve, ki 
bodo meseca februarja. Mi moramo 
že danes misliti daleč naprej! 
Ene same volitve ne pomenijo nič 
ali pa prav malo. Mi so moramo 
pripravljati tudi za bodoče svojo 
nastope.

Enoten, mogočen in uspešen 
naš nastop pa bo možen samo pod 
pogojem, če bomo imeli kolikor 
mogoče razvito orgamzaedjo. Or
ganizacija je tista vez, ki veže zad
njega somišljenika s centralo in 
centralo « najbolj oddaljenim so
mišljenikom.

Jedro vsake organizacije pa šo 
krajevne politične organizacije, 
urejene po vaseh, občinah in fa- 
rah.

V krajevni politični organizaciji 
se lahko uveljavlja in udejstvuje 
vsak, tudi najskromnejši volilec. V 
krajevni politični organizaciji se 
ljudje med seboj osebno poznajo, 
kar silno olajšuje izmenjavo misli. 
Krajevne politične organizacije pa 
na drugi strani zopet vežejo posa
mezne somišljenike s centralo, ki si 
jo izbemo in izvolijo krajevne po- 
tične organizacije same.

Zato snujte povsod krajevne 
politične organizacije Slovenske 
republikanske stranke, 'kjer jih še 
ni. Stvar sama ni prav nič težav
na. Če se zbere tu ali tam več somi
šljenikov, ki si izvolijo svojega 
predsednika, tajnika in blagajnika 
in določeno število odbornikov, je 
krajevna politična organizacija 
.Gotova. To gre vse brez stroškov. 
Kdor pa hoče še natančnejša po
jasnila, naj so obrne ustmeno ali 
pismeno na »Upravo Slov. Repub
likanca«, Ljubljana, Breg št. 12., 
kjer bo takoj dobil vsa potrebna 
navodila in pojasnila.

Že obstoječe krajevne politične 
organizacije pa prosimo, da svoje
ga delovanja ne omeje samo na 
svoj okoliš, ampak da sežejo tudi 
preko mej svojih občin ali fara in 
tudi tam delajo z vso močjo na 
ustanovitev novih organizacij. To 
delo moramo nadaljevati vso do
tlej, da je ne bo v Sloveniji ob
čine ali fare brez krajevne poli
tične organizacije Slovenske re
publikanske stranke!

Če bomo tako delali, potem ne bo 
dolgo trajalo, da bo naša stranka 
postala res sp lošno-slovenska in 
resnično ljudska stranka. Naš na
rod čakajo še težavni iboji, v katerih 
pa bo mogel zmagati le, če bo na
stopal kot enotna organizacija. T;i 
pa mora biti republikanska.

Dnevna vesti.
List smo ustavili z današnjo šte

vilko vsem onim naročnikom, ki na
ročnine doslej niso poravnali.

Neumestne volilne laži. Prejeli 
smo sledeče pismo: Uredništvu
»Slov. republikanca«, s prošnjo da 
se to priobči in se doda potrdben 
komentar. — Več republikancev 
nas je bilo navzočih na volilnem 
shodu SLS v Smledniku, katerega 
sta imela g. Smodej in g. poslanec 
Brodar iz H rastja. Tu je bilo izre
čeno tudi par (besed, 'katerih Ine 
moremo dopustiti, da bi ostale po
zabljene. Naj izve naš kmet in 
delavec, s kako podlimi in lažnjivi- 
mi obrekovanji agitirajo klerikalni 
prvaki za svojo stranko. Zatorej 
Vas vprašamo g. Prepeluh: Ali je 
res?, da se Vi že pri zadnjih vo
litvah v parlament, ponujali kleri
kalcem, da boste delali za nje, pod 
pogojem, da se Vas sprejme na 
kandidatno listo SLS in na takšno 
mesto, da boste izvoljeni? Dobili pa 
ste  odgovor: »Pri nas se mora za
četi pri fra jtarju , 'konča se pa s 
hauptmanom.« Ali je res, da šef 
HRSS, g. Radič, preden ima go
vor, vsakikrat izpije dva litra ver
muta in šele potem govori? Vsaj 
tako je na shodu zaupno povedal 
g. Smodej iz Ljubljane. —- Ker ta 
ke izmišljotine in laži škodujejo 
našemu 'republikanskemu gibanju, 
prosimo v prihodnji številki »Slov. 
republikanca« za primeren odgo
vor. — Smlednik, 18. nov. 1924. —
V imenu več republikancev Stani
slav Oblak, Smlednik pri Medvo
dah. — Opomba uredništva. Ci
sto navadna laž je, da se je g. P re
peluh .kdaj ponujal SLS kot kan
didat. Da ie tudi povest o Radiču 
in dveh litrih vermuta lažnjiva, 
menda ni treba še posebej pouda

riti. Slabo znamenje za stranko, ki 
se poslužuje taikšnih laži, namesto 
stvarnih argumentov. — Uredni
štvo.

Razpust hrvaške republikanske 
stranke. Razni slovenski listi so v 
najnovejšem času dan za dnem po
ročali, da bo vlada hrvaško republi
kansko stranko razpustila. Največ je 
vedel o razpustu naše bratske hrva
ške republikanske stranke povedati 
seveda ..Slovenski Narod". Vsa ta 
poročila so pa napačna in lažnjiva. 
Kdor ima le troho pameti, mora ve
deti, da ie hrvaška republikanska 
stranka danes Isto, kar je ves hrva
ški narod (z malo izjemo raznih pro
danih duš). Vsega naroda pa nobe
na vlada ne more »razpustiti11, ker 
je narod takorekoč večen, zlasti iz
obražen narod, kjer znajo ljudje brati 
in pisati. To dobro vedo celo oni 
ljudje, ki izdajajo „Slov. Narod“. Pi
sali so pa kljub temu o razpustu hr
vaške republikanske stranke, to pa 
zato, da bi delali zgago med nami 
in da bi tudi nas, slovenske republi
kance, oplašili z žandarji, ker mislijo, 
da so slovenski kmetje tudi taki fi
govci kakor je žalostna mestna ,,in- 
teligenca“, ki se pred vsako vlado 
valja po tleh. Ta račun se mera naši 
Jnteligcnci44 ponesrečiti lia ccll črti! 
Mi povemo svojim somišljeni
kom, da se ni treba prav nikomur 
prav ničesar bati, dokler spoštujemo 
obstoječe zakone In dokler delamo 
tako, kakor nam dopušča zakon! To
rej brez strahu krepko naprej, ca
gavo mestno „inteligenco“ pa pu
stite, naj gaga naprej. Pamet teh 
ljudi itak ne bo nikdar srečala.

Strašno, t?frašno! Takoj po pre
obratu smo brali v raznih slovenskih 
listih strašne štorije o razuzdanem 
življenju na bivšem cesarskem dvo

ru na Dunaju. Cesar je bil „bedak“, 
nadvojvode navadni razuzdanci, ki 
so imeli nasejanih po celem svetu 
na kupe nezakonskih otrok, nadvoj- 
vodinje in dvorne dame so se speča- 
vale z lakaji in s kočijaži itd. Takega 
blaga smo vse polno brali v letih 
1913. in 1919. v raznih slovenskih li
stih o dunajskem dvoru. Nedavno pa 
je priobčilo „Jutro“ sestavek, kjer 
popisuje razmere na nekdanjem ru
skem carskem dvoru. Nekdaj smo 
imeli ruskega cesarja za nekaj sve
tega in nedotakljivega. Iz „Jutra“ pa 
smo izvedeli, da je bil ruski car tudi 
pod kožo krvav in da ni prav poseb-r 
no spoštoval svetosti zakona, če mu 
je prišla pred oči kakšna lepa ple
salka. Cesarica pa je možu vračala 
milo za drago. Vse to izvemo iz „Ju- 
tra“, ki je skrajno monarhističen 
list!! Ce že monarhisti tako pišejo o 
monarhih, kakšna mora biti šele 
resnica! Živeli monarhisti!

Enotna fronta slovenskega ljud
stva. Vse politične stranke danes kaj 
zelo ra d e , govore o enotni fronti 
slovenskega ljudstva". Vsaka stran
ka bi namreč rada videla, da bi bila 
ona ..predstavnica slovenskega na
roda". Vsem se pa to ne more posre
čiti, ker sta možni danes samo dve 
fronti: ali monarhistična ali republi
kanska. Mi ne dvomimo niti najmanj, 
da se bo slovensko ljudstvo odločilo 
za republikansko fronto. Ko se bo to 
zgodilo, bo fronta takoj enotno.

Dober odgovor. Priprost'- ženska 
7. Dolenjskega je prinesla . bijano 
košaro jajc naprodaj. Na zve
dela, da so gospod minis. v Bel- 
gradu prepovedali otrokom orlovsko 
telovadbo in Marijine družbe. Na to je 
dejala: „Boje pa atroc doma molil, 
pred hiše nej se pa valeje!“ (Bodo 
pa otroci doma molili, pred hišo naj 
se pa valjajo). — Kaj hočejo gospod 
minister s tako žensko? Nič ji ne mo
rejo!

Pazite! Volilni boj bo zanesel na 
deželo ogromno število plačanih in 
neplačanih agitatorjev vseh strank, 
ki bodo kar na debelo lagali, da so 
tudi njihove stranke „za republiko11. 
Takim ljudem pokažite vrata! Res
nica je ta, da so demokratska. Slo
venska ljudska in samostojna kme
čka stranka izrazito monarhistične 
stranke, drugim je pa republika de
veta briga. Kdor je res republikanec, 
se bo pridruži! S'ovenski republikan
ski stranki kmetov In delavcev. Kdor 
pa je monarhist, naj voli kar hnče.

Somišljeniki ».Slovenske republi
kanske stranke44. Javite nam čimprej 
imena in naslove tistih naših somiš
ljenikov, ki bi bili pripravljeni pre
vzeti na dan volitev posel čuvarja 
naše Skrinjice. Za vsako volišče je 
tniba naznaniti oblasti čuvarja in nje- 
f^vega namestnika. Naznanite na
slove na upravo našega lista takoj!

Republikansko gibanje v Slove
niji je spravilo vse politične stranke 
v Sloveniji prav pošteno iz ravno
težja. Danes ni nihče več tako slep, 
da ne bi videl, kako se je renubli- 
knnsko gibanje razlilo po vsi Slove
niji kakor mogočen val. Zato so za
čele vse stranke z republikanskim 
razpoloženjem slovenskega ljudstva 
tudi že računati. To je za nas Jako 
lepo in častno znamenje, ker doka- 
zule, da smo ml popolnoma pravilno 
razumeli to. kar slovensko ljudstvo v 
resnici hoče. Mnogi sicer Še dvomijo, 
češ. če je Slovenska republikanska 
stranka „ta prava*4. Mi te dvome po
polnoma razumemo, ker smo nova 
stranka, povemo pa vsem dvomljiv
cem in malodušnežem sledeče: Kar 
ie za Hrvate hrvaška kmečka repu
blikanska stranka, to je za Slovence 
S’ovenska republikanska stranka. 
Obe stranki stojita med seboj v zve- 
Tl. toda tako, da Slovenci ne koman
dirajo Hrvatov, Hrvatje pa ne Slo
vencev, kakor je tudi popolnoma 
nrav. Vse naše somišljenike prosimo, 
r!a to povsod in pri vsaki priliki svo- 
'im prijateljem, znancem in sosedom 
tudi povedo in pojasne!

Poooinoma oravllno! Belgrajsko 
glavno glasilo Pašičevo »Samoupra- 
va“ piše, da se bo volilni boj vršil 
pod geslom: Ali za monarhijo — ali 
za repubMko! — Tudi belgrajski list 
..Novosti" niše. da bodo sedanie vo
litve odločile ,.za ali proti kn# .i“. —■

To je popolnoma točno. V sedanjem 
volilnem boju se bo odločevalo samo 
o tem. Zato vprašajte vsakega, kdor 
vas bo nagovarjal za to ali za ono 
stranko: „Kdo pa sl tl? Kaj pa sl tl? 
AH si za monarhijo, ali sl za repu* 
bliko?44 Na to vprašnje zahtevajte 
jasen odgovor: Da ali ne! Kdor bi se 
pa hotel kar tako izmotati, češ, da 
je ..monarhija ali pa republika vse
eno itd.,“ tega napodite, ker tak člo
vek vas hoče oslepariti.

Našim prijateljem in somišljeni
kom. Vse svoje prijatelje in somišlje
nike prosimo, da napno vse sile, da 
se republikansko gibanje v Sloveniji 
čim bolj razširi. To boste dosegli de
loma z živo besedo pri svojih znan- 
cihh, drugič pa z razširjanjem našega 
lista. ..Slovenski Republikanec44 naj 
pride v vsako hišo! Naročnina je ta
ko nizka, da jo pač zmore tudi naj
bolj reven kmet ali delavec! Če bo
mo vztrajno in neumorno delali, tudi 
uspeh ne bo izostal in 8. februarja 
bo nad Slovenijo ponosno zaplapolal 
slovenski republikanski prapor! Pla
šite dopisnico na »Upravo Sloven
skega republikanca44, Ljubljana, Breg 
št. 12y

Svobodne volitve. Da pride ljud
ska volja pri volitvah do pravega in 
nepopačenega izraza, morajo biti vo
litve svobodne. To se pravi, da se 
v volitve ne sme vmešavati nobena 
oblast in nihče ne sme na nikogar 
pritiskati, da bi volil tega, kogar ho
če — kdo drugi! Zato je naravnost 
neverjetno, kako je moglo pri nas 
priti do tako ostrega političnega 
boja za volilno vlado! Če bi vlada 
resno hotela imeti res svobodne vo
litve, bi tega boja ne bi bilo treba, 
ker niti ena niti druga vlada ne sme 
prav nič vplivati na volitve. Kakor 
hitro pa se razni politiki tepejo za to, 
kdo da bo volitve vodil, je s tem že 
rečeno, da volitve ne bodo popolno
ma svobodne. Tako držanje vlade pa 
ni zakonito.

Laži, ki jih je objavil „Slovenec“ 
o Slovenski republikanski stranki, 
bo skoro gotovo ponovil tudi ..Domo
ljub". Ker bere »Slovenca" in »Do
moljuba" gotovo okoli 100 tisoč ljudi, 
smemo pričakovati, da ga ne bo kota 
v Sloveniji, kamor ne bi bila prodrla 
ta laž. Ker pa mi žal nimamo 
tako razširjenega tiska, s kakršnim 
razpolagajo naši nasprotniki, zato 
prosimo svoje prijatelje in somišlje
nike ter sploh vse poštene ljudi, da 
nam takoj javijo ime in bivališče vsa- 
kop-ir, kdor bi pred pričami take laži 
ponavljal. Mi bomo od vsakega, brez 
razlike stanu in brezobzirno, zahte
vali zadoščenje pred sodiščem. To 
delamo sicer neradi, toda druge poti 
za obrambo nimamo. Vse take po
datke pošljite na ..Upravo Slov. re
publikanca", Ljubljana, Breg 12.

Značilen dogodek v Macedoniji.
Pretekli teden sta potovala kralj 
Aleksander in kraljica Marija po Ma
cedoniji. Prišla sta tudi v Skoplje. V 
Skonlju so kraljici zelo ugajali izdelki 
nekega izdelovalca bakrene posode. 
Ker kraljica ne zna macedonsko, je 
adjutantu samo pokazala, kaj naj 
vzame in nese na avtomobil. Ubogi 
obrtnik pa se je silno prestrašil, ko 
so mu začeli odnašati najlepše pred
mete iz delavnice, in je glasno vpil: 
„Ne, ne, ne!" Mož je gotovo mislil, 
da se ie zo^et zahotelo kakemu iz 
Belgrada v Macedonijo poslanemu 
oblastniku njegove lepe posode, da bi 
jo „kupil“ po stari belgrajski navadi 
brez denarja. Še bolj pa se je mož 
prestrašil, ko so mu dopovedali, da 

; kupuje njegovo posodo sama kraljica 
in je žalostno vzkliknil: »Sedaj pojde 
pa vse!" Potolažil se je šele, ko je 
prejel kupnino izplačano v zlatu. — 
Ta dogodbica, ki jo pripovedujejo 
belgrajski listi, je zelo značilna za 
strahovlado v Macedoniji.

V Križah pri Tržiču se je vršil v 
nedeljo, dne 16. t. m. javni volilni 
shod, ki so se ga udeležili ondotni 
prebivalci kmetje nn delavci v obil
nem številu. Predsednik je bil kmet 
Košir. Naša občina bo glasovala v 
kmečko-delavskem smislu.

Svarilo. Po Ljubljani, po želez
nici in drugod srečujemo zadnje ča
se vodno bolj pogosto srbske inva- 
ldo, 'ki kričavo in včasih celo nasilno
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beračijo. NaSi ljudje eo prvič do
brega srca in drugič ne poznajo 
razmer. Vajeni SO naših invalidov, 
tki kljub vsej 'revščini raje trpe, ne-

fo da tbi beračili na tako vsiljiv na- 
in. Posledica je, da si naberejo ti 

srbski invalidi cele šdpe bankovcev, 
ki jih  potem zapijejo v veseli druž
bi, . (ločim naši slovenski invalidi 
umirajo od la‘kote. Zato bodi pove
dano našim ljudem, da je za srbske 
invalide veliko bolje preskrbljeno, 
nego z a naše, da gredo iz našega 
državnega proračuna* torej tudi iz 
našega slovenskega denarja za pod
pore srbskih invalidov poprečno 
Štirikrat večje svote, nego za naše. 
Kdor hoče in more darovati kaj za 
invalide, ta naj daruje za naše slo
venske, ki po zaslugi belgrajske go
spode in bel grajski h naredb izgub
ljajo  še tiste beraške pravice, ki so 
jih  doslej imeli.

Kako delajmo? Vse stare poli
tične stranke v Sloveniji razpolagajo 
ž večjimi ali manjšimi fondi. Zato 
lahko izdajajo dnevnike in tednike 
napol zastonj. Lahko sipljejo po vsi 
deželi letake. Lahko pošiljajo med 
nas agitatorje. Lahko sklicujejo veli
ke in male shode. Mi pa ne razpola
gamo z drugim premoženjem kakor 
s svojim poštenjem In s svojo trdno 
voljo, da slovensko ljudstvo politično 
izobrazimo in dvignemo! Mi ne mo
remo tiskati listov zastonj, tudi leta
kov ne moremo deliti in tudi agita
torjev ne moremo pošiljati med vas, 
da o dragih shodih sploh ne govo
rimo. Zato pa prosimo vse svoje so
mišljenike in zavedne republikance, 
zlasti one, ki so že organizirani v 
naših krajevnih političnih organizaci
jah, da gredo od hiše do hiše in od 
moža do moža, da pridobe kolikor 
mogoče veliko število voHlccv za

našo pošteno stvar. Vsak naš somiš
ljenik naj se zaveda, da brez vztraj
nega in neumornega dela ni uspeha!
Naše gibanje se mora razširiti do 
zadnje gorske vasi v Sloveniji,! Slo
venska republikanska stranka mora 
postati splošnoslovenska stranka!

Kaj je slovenskim kmetom najbolj 
potrebno? Najbolj potrebna je za slo
venske kmete in delavce jeklena od
ločnost in brezmejna samozavest! 
Strah pred raznimi gosposkami mo
ra izginiti iz naših src in iz naših duš! 
Zakaj bi se bali žandarjev, glavarjev, 
vojakov itd., če ne delate nič proti
zakonitega in nič protipostavnega? 
Slovenski kmetje se morajo začeti 
enkrat čutiti gospode, ki žandarje, 
vojake in glavarje plačujejo in vzdr
žujejo. Kdor pa plačuje in vzdržuje, 
ta je pravi gospod in nihče drugi! 
Zato se nikar ne bojte svojega re
publikanskega prepričanja pokazat!

javno! To je vaša pravica, in nihče 
vas ne snje in ne more zaradi tega 
preganjati ali Celo kaznovati! Ne 
verjemite onim, ki vas plaše, da je 
republikanstvo prepovedano! To ni 
res! Kdor tako govori, ta se vam la
že in vas slepari, Zato nastopajte 
vedno in povsod kot ponosni in sa
mozavestni republikanci, ki se niko- 
PUT ne boje! Ne smete se pa dati za
peljati do protipostavnosti, ampak 
obnašajte se povsod pri vsi svoji sa
mozavesti mirno in dostojno, ker 
niste divjaki, ampak civilizirani 
ljudje. ______________________

Poravnajte naročnino!
IZDAJA LJUBLJANSKA ORGANIZACIJA 

SLOVE JSK'H AVTONOMISTOV. 
Odgovorni t -edni D r a g o  B r o z o v i č .  
Tiskarna J. I ' ASN1. \  NASL. v Ljubllant.

Razširjajte ^Slovenskega Republikanca*!
F R . S L O V H I K

L jub ljan a , Stari trg 2
priporoča po najnižjih cenah  
svojo  za logo  Izgotovljenih  oblek  

In m anufakture.
Obleke po meri se točno izvršujejo.

I Izšla je Blasnikova 
Velika

Pratika
aa navad- ki ima
no leto JB. 305 dni.

.VELIKA PRATIKA" Je najBtnreiSl 
slovenski kmetijski koledar, ko ji le 
bil najbolj vpoltevan že od naših 
pradedov. — Tudi leto9nja obSirna 
izdaja se odlikuje po begati vsebini, 
»ato pride prav vsaki slov. rodbini. 
Dobi se v vseh trgovinah po Slove
nili in stane 5 Din; kjer bi Jo ne 
bilo dobiti, naj se naroči po dopis

nici pri

J. Blasnika nasled. 
tiskarna in litograf. zavod 
Ljubljana, Breg št. 12.

Za pouk in zabavo je potrebno 
dobro čtivo, ki je tudi veselje iu 
kras knjižici. Za Din 5-— se dobi 

najboljši Kellerjev roman

R egina
Za Din 15'— najlapSi roman srb

skega pisatelja iNuSiča

O bčinsko d e te
in za Din 14*- se dobi knjiga

Z eleni k ad er
ki opisuje življenje legijonarjev za 
časa svetovne vojske in razsula 

Avstrije ■ v tiskarni

1  B lasnika nasled. v Ljubljani,
Breg št. 12.

Denar je poslati naprej.

N a c l n v p  Oddajalcev in odje- 
nilacev stanovanj, 

trgovskih in obrtnih lokalov, posojil, 
kreditov ter pro iajalcev in kupcev 
hiš, pose-itev tn premičnin dobite 
proti mali odškodnini pri ,,P osre
dovalcu , Ljubljana, Sv. Petra c. 23.

Vsem cenjenim gospodinjam 
priporočamo

hVniA
ljudsko ječmenovo, dvojno 

sladno ječmenovo ,Sid»»e 
in dvojno sladno rženo 

„ M « ta “ »kawo.

2 v os
xx ci

Popolnoma varno naložite denar v

urejenih prostorih1* Mestni trg  E
v L ju b l ja n i

Hranilne vloge in vloge na rB r  D  ®L -  ter jih izplačuje takoj brez
tekoči račun obrestuje po (J  lU odpovedi Večje vloge z

odpovednim rokom obrestuje tudi više po dogovoru.
Posojila daje le proti popolni varnosti proti vknjižbi na hiše in 
posestva ter proti porošlvu. Daje tudi trgovske kredite ter sprejema 

cesije in inkaso faktur

■ Trboveljski p r e m o g  ~ 
g drva . , o.k o k s  “•
$  a n g le šk i p rem og g 2 - = _a_— -
1O)
©

i le z l j e k e  b rik et«
dobavlja

. I L I R I J A ^
H  Ljubljana, Kralja Petra trg 8. •

U p e Zlatnina

F. F, Z93EC
o p t ik

LJUBLJANA, 
S tari trg 9 .

Ščipaloi Očala

H linim * dunajski in Ljub- 
n U p im .  Ijanski Zvon, Kres, 
Slov. Bčelo, Slov. Glasnik in 

vse druge knjige
1 HINKO SEVAR A
f  antikvariat knjigarna yf 
Ljubljana, Stari trg 34

MERAKL
barve, mastila, lake, kit, emajle, kistove (čopiče) 
in zajamčeno čisti firneš najboljše kakovosti nudi

Medič-Zanki
družba z o. z.

M aribor, LJubljanai Novi Sad,
podružnica. centrala. skladišče. 

Tovarne s L j u b lj a n a  -  M ed v o d © *

ISlefno jamstvo
nepopolnejši S to ew er  
šivalni stroj s pogrez- 
tfivim transp o rte rjem  
(grabljice). Z enostavnim 
premikom je stroj pri
pravljen za stepanje, 
vezenje ali šivanje.
Ludovik Baraga, Ljubljana
Šelenburgova ul. 6 , 1. nadstr.

DpVAi
trboveljski premog

H. Petrič, Ljubljana
Gosposvetska cesta št. 8

Telefon 343

IVAN JAX I N SIN
L JU B L JA N A
Gosposvetska cesta 2

Šivalni stroji at 10 letno S 
garancijo I — Izborna k on- S 
strukcija in e legan tn a  Izvr- S 
Sitev iz tovarne v Linču. — S 

•  Ustanovljena 1. 1867. J

V ezenje poučuje brezp lačno. P isaln i stro ji Adler In U rania. §
K olesa Iz prvih tovarn : TVk._1   < » . -  S

   "

Diirkopp
Styria

Waffenrad
Cenik zastonj in franko. l i

SpIoSno kreditno društvo v Uubilani U vloge po najugod-

Ustanovljeno 1898 1 0
registrova- a zadruga z omejeno zavezo

Aleksandrova cesta 5 ( 0  T elefon  š t. 367
nejši obrestni meri 

I | brez vsakega odbitka.
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Trgovska banka d. d., Ljubljana
| PODRUŽNICE 1 |

Maribor, Kamnik, Konjice, Novo 
mesto, Ptuj, Rakek, Slovenj- 

gradec, Slovenska Bistrica

D unajska c e s ta  4. (v  la s tn i s tav b i)  
KAPITAL IN REZERVE DIN 19,000.000.-

Izuršuje vse bančne posle najtočiusje in aajkulantncie.
B rz o ja v i  a T rg o v sk a  f T e lefon i a 139, 146* 4 5 8

EKSPOZITURE a |j

L o g a tec
Pravalja
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